

Без пятинадцати век



Рубрика: Событие

Открытие памятных стел, закладка сквера, посвящение в профессию молодых специалистов, торжественное награждение лучших работников, яркий праздник и всеобщее воодушевление – так отметила свой юбилей первая городская клиническая больница. Флагману кузбасского здравоохранения исполнилось 85 лет.

«Про первую городскую уже можно писать книги...» – такое изречение от разных людей не раз звучало на прошедших торжествах. Отмечалось также, что в сюжете этих книг будет много чего интересного и многому можно будет научиться у героев. Сначала перед глазами читающего возникнет амбулатория при строительной площадке Кузнецкого металлургического комбината, затем – больничный городок на территории Нижней колонии КМК. И наконец – постепенно возникающие корпуса красивого архитектурного комплекса на проспекте Бардина.

На сценической площадке первым, безусловно, появится врач, с которого больница началась – Год Исаевич Шмуйлович, приехавший в Сталинск в мае 1929 года. Затем будут сменять друг друга Кирин, Бессоненко, Курбатов, Крамаренко, Степанов, Данцигер... Иногда герои будут ликовать от побед и взлётов, иногда – печалиться от падений и потерь. Особенно трагичными будут страницы Великой Отечественной войны (и их герои – Афанасьев и Стесюк), но без них эту историю себе представить, кажется, невозможно.

Уважением к богатой больничной истории и к тем, кто являлся её творцами, были наполнены мероприятия, прошедшие в рамках празднования юбилея первой городской. Причём с самого начала. Первым шагом торжества стало открытие двух новых стел на территории центрального входа в больницу. На них – имена выдающихся врачей, внёсших особый вклад в развитие городской, областной и российской медицины: Эммануила Алексеевича Перкина, Лии Александровны Бульвахтер, Анатолия Семёновича Калачикова, Аржана Артемьевича Байтаджанова и других. Всего 10 фамилий добавилось в памятную галерею. Представить новые стелы и возложить к ним цветы позволили молодым специалистам – что также носило символический характер передачи исторической памяти.

– Для нас это очень значимое событие – открытие стел с именами заслуженных работников здравоохранения нашей области и города, – отметил главный врач Василий Мальчиков. – Своим честным трудом, профессиональным отношением к делу они

заслужили почёт, уважение коллег и пациентов. Их яркий профессиональный путь будет служить примером всем следующим поколениям врачей. Это учителя для всех, кто работает здесь.

Преемственность поколений, уважение к старшим и забота о будущем младших стали лейтмотивом и следующего юбилейного мероприятия – посвящения молодых специалистов. 17 юношей и девушек, надевших белые халаты в 2013-м году, получили «путёвку в профессию» в виде благословения от учёных мужей – директоров больничных клиник. Им торжественно повязали золотые ленты с надписью на латинском языке «Врач, познай себя!» И сказали много добрых напутственных слов в их профессиональную дорогу.

– Морально-этические принципы врача никогда не меняются, какими они были при Гиппократе, такими они являются и сейчас, такими будут и после нас. И только это постоянство позволяет врачу оставаться врачом. Никакие национальные или религиозные розни не должны влиять на ваше отношение к больному, для врача все больные одинаковы. Если вы можете, то обязаны оказать помощь больному человеку, не можете – обязаны обратиться к тому, кто в состоянии помочь, – так сказал о профессии врача профессор, доктор медицинских наук Василий Савиных.

Молодёжь также приняла активное участие в своём празднике – ей было поручено заложить на территории больничного городка новый архитектурный мини-комплекс – сквер милосердия. Когда-нибудь на этом месте будут цветы и деревья, малые архитектурные формы, площадки для отдыха и прогулок. Сейчас – его первая достопримечательность, памятный знак, символизирующий пламя жизни, философию медицинского труда. На нём выгравированы такие слова: «Сгорая сам – свети другим».

Внутри этого знака молодые специалисты заложили капсулу с посланием будущим своим коллегам – молодёжи 2029 года. Ровно в 100-летний юбилей первой городской больницы послание будет ими прочитано.

Апофеозом праздника стало торжественное награждение врачей и медицинского персонала внутренними, городскими и областными наградами. Всего – медалями, грамотами и премиями – было отмечено 258 сотрудников первой городской.

История продолжается, а её сюжет закручивается. Об этом также было сказано много слов и гостями, и хозяевами праздника.

– К своему 85-летнему юбилею мы подошли с хорошим настроением и большими планами на будущее. Мы не должны позволить себе опуститься ниже той планки, которая была задана нашей историей, просто обязаны сохранить «бренд» первой городской, её честь, – отметил Василий Мальчиков.

Мария Миронова

Фото Марии Коряга